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SÜMEG és VIDÉKE
Szerkesztősig és kiadóhivatal:

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske. 
(lésében.

Takarékoskodjunk.
Lapunk előző számában 3 terme­

lőkhöz szóltunk és a többtermelést 
sürgettük, most az egész közönséghez 
intézzük figyelmeztetésünket: Taka­
rékoskodjunk !

A magyarnak sok szép erénye van, 
de ezek között a takarékosságot hiába 
keresnők. Talán azért vagyunk is jó­
val szegényebbek anyagi javakban, 
mint a nyugati országok népei. S aki 
azt hinné, hogy ezekben a nagy, ne­
héz napokban vérünkbe plántálódott 
ez az erény és szigorúan a szükséges 
kiadásokhoz mérjük magunkat, az na­
gyon csalódnék. A háború súlyos ideje, 
a szertelen drágaság, a jövőtől való 
rettegő aggodalom sem volt akkora 
hatással ránk, hogy a takarékosságra 
megtanított volna bennünket Egyes 
jelenségek talán jóval gyakoribbak, 
mint a békés időkben, de a nép nagy 
zömén szinte hatástalanul tűnik el 
ezeknek a súlyos időknek minden napja: 
a takarékosságot nem tudja a szivekbe 
plántálni. Pedig takarékoskodnunk kell, 
ha magunkért nem hát a köz javáért, 
a háborúban való állhatos kitartásért 
és ebben a kitartásban a végső dia­
dalért.

Mint a közmondás tartja : meg kell

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám éra 20 fillér,

vonnunk szánktól a falatot. Főképen a 
falatot. Vagyis a i háztartásban, az 
élelmi szerek fogyasztásában kell fő­
ként a legszigorúbb takarékosságot kö­
vetnünk. Ma ez igen nagy nemzeti 
érdek. Az, hogy másoknak is jusson, 
jusson a harcoló katonáknak, a sze­
gényebb, mostohább sorsú, ' vagy a 
hadjárat alatt nyögő területek népének 
és szövetséges társainknak is. Vonjuk 
össze tehát erősen a háztartás vitor­
láit, zárjunk ki belőle mindenféle fény­
űzést, győzzük le az inyesség követelé­
seit és csakis annyit és akként táplálkoz­
zunk, amint azt életünk, egészségünk 
és munkaerőnk fentarfása parancsolja.

Mig azonban az élelmi cikkek fo­
gyasztásában a legridegebb takarékos­
ságra int bennünket minden érdek, 
addig okos nemzetgazdasági szempon- 
ok parancsolják, hogy dolgainkban ne 
zsugorodjunk össze túlságosan a béke 
idejében követett életmódunkból. Hogy 
tőlünk, — amennyi* telik—más em­
bertársaink is élhessenek. Adjunk pl. 
munkát az iparosoknak. Hadd berreg­
jen a varrógép, sivítson a gyalú, csat- 
tog:on a bárd, a kalapács, hogy az 
iparos megkereshesse magának és 
családjának a mindennapit. Sőt, min­
dig hangsúlyozzuk : akiknek módjuk 
van rá, fölkereshetik a szórakozás he­
lyeit is, hiszen pl. a cigánynak is kell

Hirdetések egyeseég szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

élnie, ha háború van is, nem akaszt­
hatja szegre a száját.

A háború tehát ne szüntesse meg 
azt az óriás anyagcserét, amelyet a 
társas élet összekapcsolódása még ezek 
ben a nehéz napokban is mindnyájunk­
tól megkövetel.

Föltétien takarékosságra kell azon­
ban intenünk a hadi segélyes asszo 
nyolcat. Nem tesszük szóvá a panaszo­
kat, de a jövőre való figyelmezteté­
sünket nem szabad elhallgatnunk. Első 
az: dolgozzék a hadisegélyes asszony 
akkor is, ha az a segély teljesen elég 
az itthonn maradt család ellátására. A 
segélyből pedig juttasson a harctéren 
küzdő és szenvedő családtagnakis, a 
többit, takai .sa meg az elkövet­
kezhető súlyos időkre. Az állam szinte 
pazar bőkezűséggel adta segélyét az 
itthonn hagyott családoknak. De már 
szinte az egész vonalon szükebbre 
vonta ezt a segedelmet. Előre látha­
tóan még további korlátozások is lesz­
nek, hisz a háború kimondhatatlan 
költségekbe kerül az államnak. De 
már most gondoljanak arra is, hogy 
a kenyérkeresó csonkán, sántán, bé­
nán, munkaképtelen állapotban kerül­
het haza a harctérről : bizony nagy 
szükség lehet arra a pénzre, amelyet 
az állam nyújtotta hadi segedelemből 
rakosgathatnak félre.

Élet a csendben.
Irta : Németh Böske.

A földekről friss esőszagot hozott be a 
kósza szellő. . pici zöld buggyanások larkáz- 
tált a komor fekete faágakat. . és tisztán, 
nedvesen csillogtak a kisváros ősrégi, fekete 
zsindelytetői. . Tavasz akart lenni mindenáron.

Szegény elbújt, csendesen élő vidéki asz- 
szonyok arcát rózsaszínre csókolta a kikelet 
búja frissesége.

Bent a lelkek fenekén valami titkos meg­
magyarázhatatlan érzések zsongtak, mint egy 
távoli muzsika elhaló foszlányai. S apácásan 
nevelt Halvány bakfisok is meg.megborzong, 
lak egy.egy szellő érintésre. Tolakodóan, 
elüzhetetlenfll, úgyszólván szemérmetlenül ta. 
vesződött.

A Horválh-villa rózsafáiról kezdték lebon­
togatni az ázott szalmakötést. Jó erős, piros- 
kezű falusi cselédek gereblyézték a kert sárga 
fövénnyel behordott utalt. özv. Horváthné 
az úrnő, magas feketeruhás alakja mindenütt 
feltűnt időközönkinl, ahol csak dolgoztak ; 
szigorú metszésű szája: rövid, határozott 
szavakban dirigálta a félénk tisztelettel ráte­
kintő munkás népséget. S mikor elfordult 
tőlük, titokban egyetértőleg mosolyogtak ősz- 
sze a hátamögöll.

A leánya Éva bent tilt szobájában és le­
velet Irt messze csatatereken harcoló roko­
noknak, Ismerősöknek.. Szép száraz, intelli- 
gens leveleket, minden különösebb melegség 
nélkül valókat; mert hiszen valami titkosabb

vonzódás egyikhez sem kötötte az elmentek 
közül. Furcsa, semmikép sem a kisváros el­
dugott éleiébe való leány volt. Fáradt arca, 
lusta s mégis érzékicsen forró mozdulatai, 
tiszta, kristályos intelligenciája inkább valami 
nagyváros szédítő forgatagába predesztinálták 
volna ; ott is valami gazdag, előkelő pénz- 
király feleségének, vagy valami hires ünnepelt 
Író avagy művész szerelőjének. Ezek lettek 
volna a hozzáillő keretek. De a sors szeszé 
lye idedobla ennek a szegény, előítéletekből 
s félénk ostobaságokból összerakott ember- 
csoportnak kellős közepére, S ő nagy elége­
detlenségek, erős lázadó szomorúságok és 
az emberek iránt való teljes rideg közönyben 
morzsolta napjait özvegy anyja mellett. S egy 
igazán exclusiv, mindenképen elktilönzölt lelki 
életet élt. Jó könyvek, súlyos, értékes írások 
voltak az össze? mulatsága. S a legnagyobb 
élvezetei közé tartozott : végigdobni magát a 
kerevelen és olvasni: Ignotusl; Wall Wittman 
gyönyörű, széles, orgonabúgáshoz hasonló 
líráját és más ehhez hasonló dolgokat . és 
nem tudni a világról. . nem tudni, hogy künn 
az uccán emberek járnak, kicsinyes hétköz. 
napi dolgaik után.. hogy bent a többi házak­
ban is emberek élnek ; szeretnek, gyűlölnek, 
aggódnak, ármánykodnak, szóval emberi éle 
tét élnek. . Ián beszélnek róla is; gondolnak 
reá, megszólják, dicsérik, irigylik, sajnálják 
stb. — kiki a maga ízlése szerint., de ő 
mindezeket alig vette tudomásul, alig akarta 
érezni Tőle olt lehetett mindenki, a világ; 
néki minden mindegy volt. Nem gondolt sen­
kire sem melegebben..1 nem érezte meg az

emberek között egy másiknak létezését, aki 
az ó életében valaha erősebb szerepet játsz. 
halna. Csak egyet érzeti csupán, hogy ez az 
ó élete nem mehet mindig ebben a meder­
ben, itt vagy egy nagy viharnak keli jönnie, 
vagy valami csudának, amitől egyszerre min­
den megváltozik ; jól-e vagy rosszul, az 
mindegy. . de a változásnak be kell állnia ; 
bár ő maga egy ujját sem mozdította volna 
meg, hogy ezt elérje. Csak várt és hagyta a 
dolgokat a maguk rendje és módja szerint 
menni.. tudta, hogy azok egyszer másként 
fordulnak. . érezte előre. Finom, ideges, egész 
valója várta ezt az időt, . mely úgysem késett 
sokáig. S gyönyörű, remegéssel teljes, bol­
dog napok jöttek. Szerelme.. szép, drága, 
ideálisan fehér, de csudás tüzű, forró-forró 
szerelem. Édes, fiatal szerelmes, dobbanó 
szivű komoly, intelligens férfi . finom érzésű. 
S ami a fő, minden maguk kívánsága nélkül 
jött, de teljes, egészében kicsattant, viruld 
színes nagy érzéssé.. Nem vették észre mi­
kor kezdődött, mikor leltek hosszabbak, me­
legebbek a kézszoríiások. . mikor kezdték 
egymást vágytól csillogó szemekkel, nagyon, 
bátran és erősen nézni. . mikor kezdtek egy­
másról álmodni éjszaka, mikor ébren bámul­
ták a sötétséget; s tán mindketten ugyanab­
ban az időben ‘óhajtották rövid, lihegő só­
hajokban egymás nevét. Maguk sem tudták, 
mikor lelt körülöttük folyton a levegő, telve 
villamos remegéssel, úgy mint nyáron] nagy 
vihar előtt. . nem tudták, mikor került egy­
másra n vágytól elperzselt szájuk, nagy csók­
ban egyesülve, mely után mindkettőjük arca
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A végsó pont elótt még ideírjuk, 
mint cikkünk leszűrt tanítását: éljünk 
akként ahogy a magunk és a súlyos 
nagy idők viszonyaink bölcs mérlege­
léséből élnünk kell Éljünk okosan !

A rokkantakért.
A hósköllemények korái éljük.
Minden napnak megvan a maga épusza és 

korunk minden népe bámulattal csodálja a 
magyar nemzet hősiességéi.

A jövő költőinek líráját a magyar vitézek 
dicsősége ihleti meg és mint most a római 
félistenekről biflázzuk a klasszikusokat, az 
elkövetkezendő korok generációi a mi kato­
náinkról zengő lankpiteményekel szavalnak 
majdan.

Az idő eltünteti élet-halál harcunk borzal­
mas tónusait, Symbolummá nemesülve, his­
tóriai fényben fog ragyogni időtlen időkig

Nekünk azonban, akik ezt a csodás törté­
nelmet csináljuk, a büszke öntudat eszméi 
gyönyörű-égén kivül a valóság minden gyöt­
relmét is el kell szenvedni úgy, ahogy azt a 
háború reánk zúdítja.

A diadalének akkordjaiba disszonáns han­
gok is vegyülnek. A sebesültek jajgatnak 
Az özvegyek zokognak. A rokkantak panasz­
kodnak.

A vért beissza a szomjas föld, a nyomort 
és szenvedést azonban nekünk kell megszün­
tetnünk.

A kultúra két szervezetet adott az emberi 
ségnek, hogy az élet terhét a közős ég erő­
egyesítésével megoszthassa. Az állam és a 
társadalom szervezetét. Erre a kél szervezetre 
szakad minden probléma, amelyet a háború 
felidéz. Ennek a szervezetnek kell minden kér 
dést megoldani, minden zavaró motívumot 
elrendezni. Az állam szervezetét most még 
az állam létének megvédelmezése foglalja el, 
de a társadalmi szervezet már megkezdene 
a bonyodalmakat elrendező munkáját.

Az állam és a társadalom jövőjét ez idő 
szerint a legsúlyosabban terheli a rokkant-ügy. 
Azoknak a hőtöknek a dolga, akik a hazá­
ért, a társadalomért küzdve, megrokkantak, 
munkaképtelenekké lettek.

Az Auguszta-cilap, amely Auguszta királyi 
hercegasszony fóvédésével és Lónyay Sándorné 
igazgatóságával a magyar társadalmat a liá-

halott sápadtra változott s a szemüket könv- 
nyes, homályos köd lepte el. . Öli nagyon 
erősen érezték egymást. S nincs annál gyö­
nyörűbb a világon, mintha két ember folyton 
megremeg egymás közelségétől s tele van a 
szivük hálával, amiért élnek a világon. Csu­
dálatos hangdüs himnusza ez a Szerelemnek 
s az Éleinek. . lobogások . ezerszinü szipor­
kázó ragyogás és gyönyörű percek, megér­
tések.. akkor is amikor hallgatva nézik egy­
mást. . akkor é? amikor önkéntelenül egy­
máshoz szorul a kezük erős szorítással, pe­
dig a szájuk másról beszél, hétköznapi semmi 
dolgokról, apró hírekről, amik a városban 
járják, más emberek dolgaikról. . de a kezek 
forrón egybekapcsolódnak s nem engedik 
egymást. . nem engedik, csak égnek. . lázasan, 
tüzesen összeforrnak . S a hangjuk mind 
gyengébb lesz, mind halkabb ; oh már nem 
tudnak tovább teltetni ; már hallgatnak. . s 
a fejtik, a szegény szerelmes, bohó fejük 
egymás felé hajlik akaratlanul s az ajkuk 
szomjasan végnélkül issza-issza egymásról az 
Életet. . a Szépséget. . a Kedvet.. a Virulást. . 
az Ambíciót. . az Erőt. . mindent ami jó és 
nemes s amiért érdemes itt lenni. . napokat 
lemorzsolni.. amiért érdemes hinni.. remélni. . 
amiért betegen, lázban érdemes meghalni is. 
S amivel nem vétenek senkinek a világon . 
hiszen a sorsuk, Így egymásfelé való nagy 
fordulása csak őket, kettőjüket érinti csupán, 
hiszen csak nékik lesz szép vagy rossz a 
Jövő,, hiszen csak ók élednek ú]ra. vagy 
ók vesznek el miatta ha nem sikerül együtt 
maradniuk. . akárhogyan . igy avagy más 
módon., mindegy. . de együtt.. mindig és

ború terheinek könnyű elviselésére szervezi, 
kezébe vette a rokkanlak ügyének intézét és 
országos rokkant alapot léle-it.

A nagv cél felé május elsején leszi meg 
az e'sö lépést. Budapesten május elsején 
füstellen napot rendez. Uj ötlet, érdekes és a 
nagyidók szelleme: az áldozatkészség és ön- 
megtartóztatás érvényesül benne.

Az Auguszta alap azzal a kéréssel fordul 
a lóváros közönségéhez, hogy ezen a napon 
ne dohányozzék, hanem azt az összeget, nme 
lyet naponta dohányzásra költ adja a rok­
kant alapnak. Aki pedig egy napra sem tud 
lemondani szenvedelméről, dohányozzék, de 
a rokkantakért. Fizessen füst adót. Az 
Auguszta alap 20 és 50 fi léres, 1, 2, 5 és 
10 koronás füst-adó passé partout bocsájl ki 
erre a célra

Május elseje eddig a tavasz örömünnepe 
és a szociáldemokraták agitációs napja volt. 
Az idén a háború rokkantaiké lesz ! Az or­
szág fővárosa példái mutat a vidéknek, ame­
lyet z egész országnak követni kellene Ala­
kuljon minden városban nálunk is — bi­
zottság, amely a rokkant alap javára rendez, 
zen egy füstleien napot. Hatóságaink lépjenek 
érintkezésbe az Auguszta alappal a mozgalom 
egyöntetűsége érdekében.

A rokkanlak ügye országos ügy. A moz­
galomnak országos jellegűnek kell lenni.

Egy népes család a harctéren.
A nyájas olvasó, ha e elmet olvassa, bi­

zonyára másra gondol, mint amiről én e so­
rokban csepegni óhajtok. Népes család ? Igen. 
A mi századunkról van szó, mely népes is, 
család is. Apja jóságos századparancsnokunk 
D. Stockinger János ídgy. űr (akitől alkalmi­
lag bocsánatot kérek, hogy nevét közölni bá- 
torkodotn), gyermekei vagyunk mi, népfelke 
lók es jó testvérek.

Családunk még eddig, — jó órában legyen 
mondva — népes. Sokan, talán kélszázan is 
lehetünk.

Lakásunk ? No, az béreli, kérem, de ház- 
bért nem fizetünk 1

Gyakran is változtatjuk s talán ez az oka, 
hogy a család nem fizet, mert mire annak 
ideje elérkezik, árkon, bokron túl vagyunk.

Mikor e sorokat Írom, a család boldog. 
Húsvéti hangulat. Feltámadás! hangulat. Szép, 
kies fekvésű regényes tájon, a D . . . . füzes

mindenkor Mindig annak a tudatában, hogy 
az enyém vagy. Ami valami csudálatos meg­
nyugodott külsőt ád a szerelmeseknek. . va­
lami biztoz fölényt, amit mások fölött érez­
nek. . valami tudatosságot, amiről azt hiszik, 
hogy senki nem látja meg, nem láthatja meg 
rajtuk — satuit m^g a gyerek is észre vesz, 
ha kettőjüket együtt látja. Napok múltak, he 
lek . gyorsan, fellartozhallanul. . édes drága 
felHrradása volt minden napnak. . az első 
gondolat : ő. . a második, hogy csinosnak 
kell lenni. . mosolygósnak, frissnek, üdének, 
mikor jön jó reggelt kívánni kora délelőtt. 
Nem kérdezték egymást az álmuk felől, tud­
ták, hogy ugyanazt álmodták. . Néha egy kis 
évelódés volt köztük. . egy kicsit ugratták 
egymást, más férfiak, más nők nevét emlí­
tették egymás előtt. . először kacagtak, utóbb 
izgatta őket a dolog. . féltették egymást igy 
meg a nevek említésétől is, aztán megit elka- 
cagták magukat. . nagyon erősen szembenéz­
lek és a leány megfogta a fiú állát, gyengé­
den, bársonyosan, aztán magához húzta a 
fejét, megcsókolta az arcát, mely perzselő 
forrósággal hajolt feléje. Aztán megszorították 
egymás kezét és teljesen nyugodtak voltak 
akkor már. Jöttek néha más férfiak is a 
házba ugyanabban az időben. . bdkoltak, szé­
peitek. a lány mulatott rajta. . titokban 
nézte a fiút, ki piros indulatos arcai ült he­
lyén s nem szólt egy szól sem. Mikor elment 
a vendég, incselkedve szólta fiúnak : Té soha 
nem mondtál nékem ilyen szépeket. . soha 
nem örültél igy nékem. A fiú komolyan, kissé 
duzzogva nézett vissza rá : így nem ! felelte. . 

I s szeretett volna haragudni, elmenni, de nem

pariján épült kunyhók árnyékában beszél­
getünk.

Fölöttünk már csicseregnek a fecskék, már 
nyílik a rétek virága. Szép, kékes virág a 
hősök közös sírján.

Este, mikor a hold ezüstös sugarai vilá- 
gftják meg a határi, kiülünk a fák alá..

Muzsikálgalunk. A kanizsai főkántor a nagy 
bőgős magam meg Németh Jóska sógorom 
vagyunk a prímások, a muzsikosok nyolcán. 
Jő bú és gond felejtető ez a legénység szá­
mára. Muzsikálunk, vigadunk, akik hallgatják, 
közben boldogan szívják pipájuk kétes illatú 
zamatját. Nem tagadom, még tánc is akad, 
ha úgy elvétve a rúmos tea u’án egy kis 
borocska kerül a hangulatos népfelkelő keb­
lébe.

Ilyenkor azulán megoldódik a »család* 
nyelve. A katona viccek ötletszerűig születnek.

Parancsnokunk ilyenkor — bizonyos távol­
ságból, boldogan szemléli a zajos családot.

Nyolc hónap nagy idő. Megismertük, sze­
retjük egymást, tudunk a alkalmazkodni egy­
máshoz. Ha valamelyik beteg, a másik ápolja, 
borogatja, lázát nézi stb. De az »apa* is ott 
van, vigasztalja, saját ételeivel kínálja, a be­
teget, aki bizonyosan meggyógyul, ha más­
tól nem ettől.

Nem tudom, ez e az oka, vagy egyébb, de 
tény, a többi század legénysége között két­
szer annyi a beteg, mint ná'unk. Parancs­
nokunk nemcsak a testi betegen, hanem a 
lelki betegen is segú, meggyógyítja őket.

Egyik jóravaló népfelkelőnk feleségének 
valaki azt irta, hogy férje-ura más kertekben 
szedi a rózsát.

No jött is a levél. Kikapott a katonánk, 
már úgy Isten igazában a feleségétől. A le­
vél vége amolyan pityergő* volt azt irta az 
asszony, adja oda a fényképét annak a bi­
zonyosnak, hadd gyújtson vele cigarettára, 
neki -meg ne is Írjon többet

Hát a dolog amolyan rágalom vo't, mert 
asszonynak erre hire sincs, tán nem is volt 
soha. De bánatos lett a mi katonánk, facsarta 
szivét a fájdalom.

Mire való a parancsnok, ha még gondolat 
olvasó se volna. A szemedből kiolvassa, mi 
van veled.

Bele lát a lelkek mélyébe is. Ha valakit 
öröm ér, jön, tudakolja, mi újság otthon ? 
Ha valaki bánatos, meg kell mondania, mi 
nyomja lelkét.

Kétségbeesett bajtársunk is elmondta a jó­
ságos »apai előtt szive bánatát. MegvigaSz-

birt. . de nem is engedte volna a leány, tudta 
ő azt nagyon jól. Nagyon erősen volt sze­
retve, érezte.. Jöttek idegenek. . úgy beszél­
tek ő előttük is : tegeződve, sima nyugodtság­
gal, mint egy fiatal házaspár, pedig tnégcsak 
jegyesek sem voltak. Szinte fűrödlek, tobzód­
tak a gyönyörűségben, hogy ime mások is 
hallják, hogy ők tegezednek. Szépséges, su­
garas napok voltak ezek s mégis végük sza­
kadt A férfit hivatása máshova szólította. . 
el a harcok mezejére. S vissza tér e még ? 
Ki tud a jövőbe látni? S hogyan tér vissza? 
Lesz-e köztük még sok ilyen boldog nap? 
Vagy minden csak voll ? Ki tudná ? S majd 
tán közönyös kiégett szemekkel néznek újból 
egymásra ? A mosolyuk is erőltetett lesz, a 
kézszorílást elfel dik s a csőkok emlékét be­
fedi a feledés finom szállingózó pora ? S már 
nem érzik egymást forrón, . már szürkévé 
válnak egymás számára, mint a többi em­
ber, akik a tömeg közt élik életüket ? Nem 
lesz tán többé színes, gyönyörű nagy érzés 
köztük. . több imádság, hála, amiért találkoz­
tak. Nem lesz több visszafojtott, eltitkolt szó, 
amelyet a pillantásuk hang nélkül, mégis el­
mondott egymásnak.

S a szivük, a szegény szerelmes, dobogó 
szivük, mely ezer diadalmas énekét zengte ; 
a csudás Szerelemnek, a szivük, ez a tűzpi­
ros, pompázatos virág, ez az aranytiszlaságú, 
ékes szép hangszer olyan lesz mint a hegedű, 
amelynek gazdája régen elhall s nem játszik 
rajta senni. . a húrok pedig lassan, egymás 
után pattognak le róla.
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talta. Még aznap levelet irt manu propria 
az asszonynak, elmondla, hogy férje jóravald, 
becsületes katonája a hazájának és hűséges 
párja nejének, különben ha akarná, se tudná 
megcsalni.

Egy hét múlva a két lélek lelkinyugalma 
visszatért, bajtársunk hunéira, fényképei kül. 
dőlt haza s a családjának fényképét dehogy 
égette el, máig is ott hordozza szive .tájékán.

Jóságáról volna, vagy lesz is még más 
eset is. Hej, sokat gondolunk haza, de ki- 
tudja, hogy szivünk elég erós lesz.e arra, 
hogy nyolc (vagy ki tudja, hány?) hónapi 
távoliét után a viszontlátás nagyfokú izgal­
mait. lelki felindulását megrendülés nélkül 
elbírja? Az újságban a békét keressük, még 
nincs.

A fák rügyei már fakadnak, a természet 
ébredi Az Istenember feltámadott. Lesz még 
nekünk is feltámadás.

Boda Béla
szimvlvóőrmester, 

rlgácsl tanító.

HÍREK.

— Az állandó választmány gyűlése.
A törvényhatósági bizottság f. évi május 
hó 10-én tartandó rendes évi május hó 10-én 
tartandó rendes közgyűlésén tárgya­
landó 1914 évi házi pénztári számadás és 
a vármegyei összes alapok ugyanazon évi 
számadásai tárgyában a közgyűlés elé ter­
jesztendő javaslat elkészítése végett az ál­
landó választmány ülése 1915- évi április 
hó 23-án a közgyűlésen felveendő egyéb 
ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése 
végett pedig 1915. évi május hó 3-án dél­
előtt 9 és fél órakor Zalaegerszegen, a 
vármegyeház termében fog megtartatni.

— Közgyűlés, A város képviselőtestü­
lete április 11-én rendkívüli közgyűlést 
tartott. A meghívó szerint a közgyűlés 
tárgysorozata 14 pontból állt, mégis a gyű­
lés iránt oly silány érdeklődés mutatkozott, 
hogy nem jelent meg a gyűlésen annyi kép 
viselő, mint ahány ügy tárgyalása szóm egre 
került A gyűlés megnyitása után a város- 
biró és Eitner Zsigmond képviselő kegyele- 
tes szavakkal emlékeztek meg Németh Já­
nos plébános és Fekete József erdöfelügyelő, 
képviselőtestületi tagok elhunytéról ; felso­
rolták mindkét elhunytnak a város ügyei 
körül kifejtett munkásságukat és érdemeiket 
és indítványukra emléküket a képviselőtes­
tület jegyzőkönyvileg megörökítette Tizen­
két illetőségi ügy közül kilencet elutasított 
a képviselőtestület, hármat pedig elismert. 
A Dunántúli Mész- és Téglagyárak r. t.-géfl 
a kőbánya bérletére vonatkozólag 30 évre 
kötött szerződést a vármegye alispánja visz- 
szaküldte a városnak azért, hogy arra nézve 
a budapesti bányakapitányság véleménye 
kikérendő. A képviselőtestület minthogy 
a kapitányság kiszállása valószínűleg tete­
mes költséget és kiadást emésztene fel — 
felhívja a bérlő részvénytársaságot, hogy 
nyilatkozzék, vájjon hajlandó-e a bérletet 
30 évre továbbra is fenntartani, vagy meg­
elégszik-e rüvidebb, esetleg 6 éves szerző­
déssel. A közvágóhíd építési ügyére vonat­
kozó alispán! rendelkezéseket a képviselő 
testület teljesítette. A képviselőtestület rész­
ben az államiadóalap megszűnése, részben 
behajthatatlanság cimén 1095 K 22 f. köz­
ségi pótadót törölt. Németh János plébános 
elhalálozásával megüresett kózházbizottsági 
tagságra egyhangúlag Eitner Zsigmond vá­
lasztatott meg és egyúttal utasittalott a vá- 
rosbiró, hogy a bizottságot megalakulás vé­
gett mielőbb hívja egybe. Az elhalt Fekete 
József helyébe a képviselőtestület erdőfelü- 
gyelövé Bánáti Jánost választotta meg egy-

hangulag Az élelmicikkek és a hús árának 
hatóságilag leendő megállapítását most még 
nem látta szükségesnek a közgyűlés. Scharf 
Gyula helypénzbérlő abbeli kérelmét, hogy 
a bérből a város engedjen, esetleg a szer­
ződési kötelezettség alól a bérlőt engedje 
ki, — a képviselőtestület elutasította Ha­
sonló sorsban részesült Sipos Ferenc mér- 
legházbérlö bérelengedés iránti kérelme ts. 
Az elöljáróság a háborús állapotra való 
tekintettel az italmérök érdekében kérelmet 
intézett a pénzügyminisztériumhoz, hogy az 
évenkint fizetett 11100 korona bor- és hús- 
fogyasztási adót a háború tartamára mérsé- 
kelje, de a miniszter a kérelmet nem találta 
teljesíthetőnek. A rendőrök és szolgák ré­
szére a képviselőtestület havi 10 korona 
drágasági pótlékot szavazott meg április 
1 töl kezdődőleg a háború befejeztéig. A 
sertés apaállatok tartási költségeihez való 
hozzájárulás cimén darabonkint és évenkint 
20 - 20 korona szavaztatott meg Lukonich 
Gábor dr. indítványára a képviselőtestület 
felhatalmazta az elöljáróságot,, hogy a Szé- 
cheny uccán a Népbanktól, illetve a Bene 
féle háztól kezdve a forgalom lebonyolítá­
sának megkönnyítése céljából a viz folyó­
kákat betonnal fedesse be.
- Három vármegyét élelmez a Franz 

malom. A háborús helyzet óriási feladato­
kat rótt a malmokra. Úgy a hadseregnek, 
mint az itthoni millióknak élelmezése ezek 
segítségével eszközölhető csupán s igy a 
malmok ma nagyobb hivatást töltenek be a 
nemzet életében, mint eddig bármikor. Külö­
nösen nagy feladatokra váltakozott a Franz 
Lajos és fiai r. t. nagykanizsai gőzmalma, 
mely a napokban létrejött szerződések szerint 
nemcsak Nagykanizsát és Zalavártnegyél 
látja el liszttel, hanem még kél vármegyéi, 
Somogyot és Tolnát is. E két vármegye alis­
pánjai a napokban kötöttek szerződési a 
Dunán'ul legnagyobb malmával, a kanizsai- 
val, melyet hát a Dunántúl közélelmezésében 
ezzel a legfontosabb tényezők egyike lelt. E 
rengeteg liszt előállításához szükséges ga­
bonát természetesen a kormány az illető me­
gyéknek kiutalt készletekből küldi Nagyka­
nizsára, a Franz malomhoz.

(Ilyenformán a sümegi járás gabonáját is 
Nagykanizsán őrlik meg. A sümegi malom­
tulajdonosoknak utánna kellene járni, hogy 
a sümegi járásban rekvirált gabona mennxi 
ség ne Nagykanizsán, hanem helyben, hol 
teljesen meghízható, modern malom van, 
nyerjen feldolgozást. Szerk)

— A helybeli hadikórházban egy 
heti étlap. A sebesültek az elmúlt hét 
napjain a következő ételsort kaptak : Vasár­
nap húslevest metélttel, töltött káposztát, 
darás rétest, este : borjúsültet paprika s vö­
röskáposztával. Hétfőn délben : foghagymás 
levest metélttel, marhahúst ugotka mártás- 
sál s burgonya körzettel; este: szalámit 
sült burgonyával. Kedden délben : húsle­
vest, répafőzeléket benn. főtt disznóhussal ; 
este: marhapörköltet tarhany ával. Szerdán: 
délben bablevest, kukoricaprószát ; este: 
serléssültet pörkölt káposztával. Csütörtö­
köndélben : húslevest daragaluskával, bur- 
gonyafőzeléket főtt hússal ; este : burgonya­
főzelék vagdalt hússal. Pénteken délben : 
savanyú tojáslevest, burgonyametéltet ; este : 
kukoiieakását pirított hagymával. Szomba­
ton délben : húslevest gersliivel, babfőzelé­
ket főtt hússal ; este : babfőzeléket marha­
szelettel. A külön (nehezebb) betegek húsle­
vest vagy becsináltat, borjusültel vagy son­
kát, több tejet, teát, aszalt vagy befőtt gyü­
mölcsöt, narancsot, könnyű felfujotlakat 
kapnak orvosi rendelet szerint. Mindezt 
azért közlöm, hogy a közönség láthassa, 
hógy törekszünk sebesültjeinket anyagi 
erőnkhöz mérten kellő élelmezésben része­
síteni. — Dr. Keltemen Károlyné.

— A helybeli hadikórház sebesülttel 
élelmezésének javításához az elmúlt héten 
hozzájárultak : Kovács Vllmosné s Márkus 
Ignác 5 5 K-val, Oltay László dr. 45 K-val. 
Élelmi cikkekkel: Sümegi Tivadar, Szent 
Ferencrendü Klastrom, Epstein Vilmosné, 
Eitler Vilma, Jámbor Mlkldsné, Fromwald 
Károly, Lengyel Mátyásné, Rosenberg Lajos, 
Fischer Mdrné, Vendel Jánosné. A mull heti 
lapban Bachinger Imréné pénzadományának 
összege, 3 K tévedésből kimaradt. Munkával, 
anyagszállítással a reálisták közül foglalkoz­
tak : Fekete Gábor, Sélley Károly, Lukács 
Lajos, Gaál Károly, Lóvinger Rezső. Az 
önkéntes ápolónők mindent hálásan köszön­
nek s sebesült vitézeinket a közönség további 
szives indulatába ajánljuk. — Dr. Keltemen 
Károlyné.

— Adakozás. A hadbavonultak család- 
tagjainak támogatására jegyzett összeget 
1915. évi április hóra megfizették : Fürst 
János dr., Csonka Anlalné, Kürthy Jánosné, 
Morvát Gábor, Farkas Istvánná, Böhm Pál, 
Erisey Gyula, Cserny Mariska, M. Kossá 
Gusztávné. — Dr. Kellemen Károlyné.

— Adományok. A sümegi vöröskereszt 
egylethez a szerencsétlen val: katonák ré­
szére dr. Pfeiffer Izsák rabbi 5 koronát kül­
dött. Eddig megnyugtázott gyűjtésünkkel 
együtt ezen üdvös célra 33 korona folyt 
be. Élelmezéshez adtak : Sümegi Tivadar 
tiszttartó, az állandó jótevő húst, Judi Ká­
rolyné és egy névtelen Kisgörbőről zöldsé­
get. Ugyancsak élelmiszereket kaptnnk Új­
hegyi Ferencné Csontos major és társai, 
Kovács Róza, Karácsony Anna burgonyá­
ból. Huszonya hegységből: Kovács Károly­
né, Karácsony Józsefné, Biró Vendelné, Ga­
lambos Károlyné, Erdős Ferencné, Mihályi 
Józsefné, Csermán Gyuláné, Kecskés Zsi" 
gáné, Kroll Józsefné, Szabó Imréné, Kertész 
Péterné, Takács Mihályné, Takács Istvánné, 
Varga Mihályné, Frankovics Daniné, Ko­
vács Jánosné, Rácz Györgyné, Krajcár Im­
réné, Mindenért hálás köszönet a nemes 
keblű adakozóknak Sümeg, 1915. április 
17. Bdnfi Alajos, Scholtz Károlyné elnökök.

— Felvétel tanítóképző Intézetbe. 
A pápai állami elemi népiskolai tanilóképző 
intézet I. osztályában a jövő 1915. tanévre 4 
teljesen ingyenes, 10 féldijat fizető hely jön 
üresedésbe, mig az intézet 120 növendék 
számára berendezett internátusában II teljes 
dijat fizető növendék nyer lakást és ellátást. 
A kedvezményes helyek a közép- vagy pol- 
gáti iskola IV. osztályát jó eredménnyel vég­
zett tanulóknak fognak adományoztalni. 
Ezenfelül a dunántúli reformálu . egyházkerü­
let az e kerületből való érdemes református 
fiukat külön is segélyezi. A teljes dijat fize­
tők ellátása évi 290 koronába kerül. — A 
folyamodványok beküldésének határideje má­
jus 31. napja A folyamodványok felszerelésére 
vonatkozó részletes tudnivalókat a Néptanítók 
Lapjá bon közöli teljes pályázati hirdetés tar- 
talmazza ; egyébként készséggel ad felvilágo­
sítást az intézet igazgatósága is.

— A hadi kölcsönkötvények kiszol­
gáltatása. Értesülésünk szerint a végleges 
hadi kölcsönkötvények kiszolgáltatása már e 
hó elseje óta folyamatban van. A pénzügy, 
miniszter különös súlyt helyez arra, hogy az 
aláírók a folyó hó végéig a szelvényekkel el. 
lát ott végleges kötvények birlokában legye- 
nnk s minden intézkedést megtett arra nézve, 
hogy ez be is következzék. Rövid időn 
belül az összes ideiglenes elismervények ki 
fognak végleges kötvényekre cseréltetni, úgy 
hogy az aláírók a május hó l én lejáró szel­
vényeiket kellő időben he fogják válthatni.

Felelős szerkesztő és kiadó :
Morvát Gábor cég Morvát Imre. 

Szerkesztőtárs : Németh Bőske.

5ummictaro&\ 

aCegjjobb*



4 SOME« ES VIDÉKÉ 1915. árprilis 18.

74. sz. 1915. végrli.

Árverési hirdetmény.
Aluliról! bir. vég re li a j I ó. az 1881. 

évi LX. I. v. 102. «?-» ei leimében köz­
li írré leszi. hogy a pápai kii. járásbiló­
ságnak 1915. évi Ö82j2. számú végzése 
következtében Dr. Ileiczog Manó papai 
ügyvéd által kéviselt Kőim Móv Fiai 
pápai cég javára 974 K 5 l I. s jár. 
erejéig 1915. évi február hó 25-én fo­
ganatosított bztonsági végrehajtás utján 
le- és leliilfoglali és 724 K-ra becsült 
következő ingóságok, u. in. : iizleti be­
rendezés és bolti cikkek nyilvános árve­
résen eladóinak.

Mely árverésnek a sümegi kir, já­
rásbíróság 19 15. évi l'k. 4 905. számú 
végzése folytán 57 4 K ol f tőkeköve­
telés, ennek 191.> évi lebruár hó 5. 
napjától járó 5 százalék kamatai, és 
eddig összesen 13li K 10 fillérben biió- 
iIag már megállapított költségek erejéig 
Úgy Spielman és (í ross szombathelyi 
cég 572 K 42 f. tőke s jár. követelése 
kielégítésére és Türjén leendő megiál­
lására 1915 évi április hó 28 ik napja 
nak d. e. 9. oraja határidőül kiiüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX.t.-c. 197. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsál on alul isel fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és feliilfogláltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, eten árverésaz 1881. évi l.X l e.
12U. Íj. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Sümegen. 1915 évi április hó 12-én.

Vertessy kir. bir. végrehajt.

Hirdetéseket
jutányos arakon elfogad

a kiadóhivatal.

EGÉRKEZTEK

a legújabb divata becsi

NŐI KALAPOK,
melyek a legnagyobb 

választékban és jutá­

nyos áron kaphatók :

Szíjártó Györgyné
. női kalapüzletében,
= Sümegen. =

Na&y választék ayaszkalanokban.
Átalakítások elfogadtatnak.

Gulliver
Ä príma
kanosuk
apósáról
kíucsuk sarkokf 

királya

tm

A nagy háború
Írásban és képben
fűzetenklnt 40 fillérért kapható

Morvát Gábor
Könyvkereskedésében, Sümegen.
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I
„PEROGIO"

a peronospora elleni vé­
dekezésben felülmúlja a

rézgálicot.
Az összes peronospora 
elleni védőfolyadékok kö­
zött a legmegbízhatóbb, 
legolcsóbb és legtökele- 
tesebb. — Részletes 
ajánlatokkal szolgálnak 
a vezérelárusiíók : ----- --

Schwarcz és Tauber 

nakeydőkr,eSG Nagykanizsa.

Orvosok
bizonyítják, bogy a legkitűnőbb 

köhögés elleni gyógyszer

0 ÍÍPR53$3I3 B
B

MILLIÓK használják

Mell-Karamellák
a ..3 fenyővel *'•

Köhögés
rekedtség nyálkaság, katarus, fájó 
torok, szamárburut, valamint elő- 
vigyázalhól meghűlés ellen, leg­
célszerűbb minden harcosnak 1
filOO közjegyzőileg hitelesi- 

tett bizonyítvány or­
vosoktól és magánosoktól bizo­
nyítják biztos hatásukat ! Ét­
vág v gerjesztő, jóízű bonbonok. 
1 csiimag 20 és 40 fillér, doboz 
60 fillér. Háboiús doboz 30 fillér.
Kapható M. KOSSÁ GUSZTÁV 
gyógyszertárában Sümegen.

Valamint minden gyógyszertárban.

MEGHÍVÓ.
I A »Csabrendeki Takarékpénztárral Egyesült 
I Önsegélyző Szövetkezet«
ftj folyó évi április hó 25-ik napján d. e. 11 órakor saját helyisegében
y*

I rendes évi közgyűlést
z| fart, melyre a t. szövetkezeti tagok ezennel meghivatnak.

H Tárgyak:
jj| 0 ^ közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 szövetkezeti tag kijelölése.

P 2) ftz igazgatóság és a felügyelő-bizottság évi jelentése, valamint az
H '914. évi számadások átvizsgálása é$ a mérleg megállapítása.

3) A felmentvény megadása az 1914-ik évre.
4) A felügyelőbizottság megválasztása.
5) Netán! indítványok.

Csabrendeken, 1915 évi április hó 5-ikén.

LÖB IGNÁC s. k. BARCZA LÁSZLÓ s. k.

",kír- elnök.

m

Nyomatott Horvát báb .r gyorssajtóján otimegen.


